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2017 年对外经济贸易大学 815 经济学综合最后冲刺绝密三套卷（一）

一、单项选择题（每小题 2 分，共 20 分）

1．随着工资逐渐上升，劳动供给曲线为什么向后弯曲？（ ）

A．首先收入效应大于替代效应，后是替代效应大于收入效应

B．先是替代效应大于收入效应，后是收入效应大于替代效应

C．替代效应和收入效应同时起作用

D．始终主要是替代效应起作用

2．假定两人一天可生产 60 单位产品，三人一天可以生产 100 单位产品，那么（ ）。

A．平均可变成本是下降的

B．平均可变成本是上升的

C．劳动的边际产量大于平均产量

D．劳动的边际产量小于平均产量

3．在其他变量保持不变的情况下，由于信用卡使用的放开，在每一利率水平上，人们都比原先较少

的持有货币，这种现象会导致（ ）。

A．货币需求曲线向左移动 B．相同利率水平上，收入水平比原先减少

C． LM 曲线向左上方移动 D．相同收入水平上，利率水平比原先上升

4．如果政策制定者清楚地知道扰动是暂时的，那么他最好的反应是（ ）。

A．仅仅使用货币稳定政策，因为货币是中性的

B．仅仅使用货币稳定政策，因为财政政策更直接、更快

C．仅仅做出微调或者不反应，因为过度反应反而可能导致不稳定

D．应该立刻做出反应，因为不清楚下一个扰动什么时候会出现

5．当利率降低到接近于无穷小时，人们购买债券的风险将会（ ）。

A．变得很小 B．变得很大

C．可能很大，也可能很小 D．不会发生任何变化

6．总需求易于变化的国家往往具有陡峭的短期总供给曲线。对这个现象的一种解释是，如果物价水

平变动幅度很大，那么愿意事先承诺保持价格不变的企业就更少了。这个解释是基于以下哪种理论？

（ ）

A．粘性工资模型 B．粘性价格模型

C．工人错觉模型 D．不完全信息模型

7．在短期，政府征收产出税对完全竞争行业的产出的效应是（ ）。

A．提高市场价格，提高行业产出

B．提高市场价格，降低行业产出

C．降低市场价格，提高行业产出

D．降低市场价格，降低行业产出
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8．当一个完全竞争行业实现长期均衡时，该行业中的每个厂商将（ ）。

A．显成本和隐成本都得到补偿

B．利润都为零

C．行业中没有任何厂商再进入

D．以上说法都不对

9．下面哪种情况是帕累托最优？（ ）

A．收入分配公平

B．不使社会中的某些成员福利变差就无法使其他成员福利改善

C．企业内部化其所有外部性

D．不损害他人福利而改善部分人的福利

10．内生经济增长理论与索洛模型最本质的区别在于，内生经济增长理论（ ）。

A．肯定了技术变革对经济增长的作用

B．抛弃了索洛模型外生技术变革的假设

C．将研究与开发作为外生技术变革的主要原因

D．以上表述都不正确

二、辨析题（每题 4 分，判断 2 分、理由 2 分，共 24 分，对错与否均要给出理由。）

1．在古诺模型均衡中，生产厂商越多，价格越低。

2．由于垄断厂商拥有控制市场的力量，所以，垄断厂商可以任意地决定市场价格水平，以实现自身

利润最大化。

3．从埃奇沃斯盒状图中某一初始禀赋开始，如果通过讨价还价达到的自由交易契约是符合帕累托最

适度状态所要求的，那么该交换契约可以位于契约曲线的任何地方。这句话对吗？

4．货币主义学派认为长短期的菲利普斯曲线完全相同。

5．某种物品是中间产品还是最终产品取决于它本身的性质，例如汽车一定是最终产品，煤一定是中

间产品。

6．价格水平的非预期上升会使向上倾斜的总供给曲线移动，而价格水平预期中的上升则只会使均衡

点沿原总供给曲线移动。

三、名词解释（每题 4 分，共 16 分）

1．替代效应
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2．一般均衡

3．绿色 GDP

4．李嘉图等价定理

四、计算题（第 1 题、第 3 题 10 分，第 2 题、第 4 题 15 分，共 50 分）

1．假定某地区劳动的市场需求函数为： 1500 50dL W  ，劳动的供给函数为： 200sL W ，其中， dL 、

sL 分别为劳动市场需求和供给的人数，W 为劳动的小时工资率。

（1）求该劳动市场的均衡劳动人数和劳动工资率。（2 分）

（2）如果政府希望将均衡工资提高到 7 元/小时，具体方法是将钱直接补贴给企业，然后由企业给工

人提高工资。要维持这样的均衡工资，政府给企业的补贴和企业给工人的总补贴分别是多少？新的就业水

平是多少？（4 分）

（3）假定政府宣布最低工资每小时为 7 元，对劳动市场的影响如何？会不会造成失业？（4分）

2．设某一市场需求曲线为 40DQ P  ，市场中的厂商都拥有相同的总成本函数 4C Q 。

请问：

（1）假设该市场中只有一个生产者。他们满足整个市场的需求，那么市场最终均衡价格与均衡数量

分别是多少？（3分）

（2）假如这一个生产者无法满足市场的需求，另一个厂商进入该市场，成本结构与在位者相同，两

厂商进行古诺博弈，请问此时市场均衡价格和数量是多少？（4分）

（3）如果该市场为完全竞争的，请问此时市场均衡价格和数量是多少？（4分）

（4）该市场中只有消费者和生产者两个主体，试计算（1）和（2）两类市场结构下得社会总福利。

（4分）

3．在一个小国模型中，不考虑价格变化（简化为 1）。假设货币需求是 0.2 10L Y r  ，Y和 r分别为

收入和利率，货币供给 200M  ，消费 60 0.8 dC Y  ， dY 为可支配收入，税收 100T  ，投资 150 2I r  ，

政府支出 100G  ，贸易收支平衡。

（1）求在封闭条件下均衡的国民收入、利率和投资；（3 分）

（2）如果该国资本完全自由流动，当世界市场利率为 1.5%，则均衡的国民收入为多少？（3分）

（3）在开放条件（资本自由流动）下，当政府支出从 100 增加到 120 时，均衡的国民收入怎样变动？

“挤出效应”是多少？（4 分）



课程铸就品质 服务感动学员

【跨考网】内部资料 严禁传播
4

4．在不包含技术进步的索洛模型中，假设生产函数为   1,F K L AK L  （ 0A  ， 0 1a  ），人口

增长率为 n，储蓄率为 s，资本折旧率为 。定义 k K L 表示人均资本， y Y L 表示人均产出。请回答

以下问题：

（1）推导出人均资本积累的动态方程；（5 分）

（2）计算出黄金律的资本存量 goldk 以及相应的储蓄率 golds ；（5 分）

（3）在上述索洛模型中引入税收政策，假设政府对收入征税，税率为 （为简化起见，这里不考虑

税收的具体用途），重新计算黄金律的资本存量 goldk 以及相应的储蓄率 golds 。（5 分）

五、论述题（每题 20 分，共 40 分）

1．在现实生活中，存在许多消费者和提供者对商品质量的信息不对称性现象，请回答：

（1）假定买卖双方对商品质量都有充分的了解，试作图说明高质量商品和低质量商品的市场供求状

况；

（2）在信息不对称条件下，试作图分析高质量和低质量商品的市场供求状况。

2．近年来，我国经济增速放缓，GDP 增长率已经从 2010 年的 10．6%降至 2014 年的 7．4%，2015 年

的年增长率跌破 7%。

（1）结合凯恩斯理论，从需求角度分析增速放缓的原因。（6分）

（2）结合经济增长理论，从供给角度分析增速放缓的原因。（6分）

（3）综合上述理论，提出相应的政策建议。（8分）


